

李克强：保障好重大民生是经济转型重要内容

23日，中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院食品安全委员会主任李克强主持召开食安委第五次全体会议。

会议听取了食安委成员单位的汇报和发言，审议了《2013年食品安全重点工作安排》。

李克强说，我国已进入中等收入国家行列，群众对食品安全、环境质量等较过去有更高要求，发达国家也曾有过类似的过程。

会议明确了今年重点工作。一是继续深化专项整治，抓牛鼻子、啃硬骨头，对问题绝不捂、更不绕，坚决取缔“黑工厂”、“黑作坊”和“黑窝点”。

二是始终保持高压态势，斩断非法利益链，让“潜规则”失效，让不良生产经营者付出高昂代价，对食品安全领域犯罪、腐败渎职等坚决依法依规惩处。三是进一步健全食品安全标准体系和法规制度，力量配置、资金投入都要向基层倾斜。四是对食品安全热点问题，要及时客观准确发布信息，做到科学防范、公开透明。确保食品安全事故在第一时间得到有效处置。（据新华社电）

猪肉均价涨速放缓

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与前一日相比，24日牛羊肉价格上涨；水产品、水果价格以涨为主；食用油价格下降为主；蔬菜、禽蛋价格微幅波动；猪肉、成品粮、奶类价格基本稳定。

猪后臀尖肉、猪五花肉价格均持平，牛腱肉、牛腩肉、去骨鲜羊肉、带骨鲜羊肉价格均上涨0.1%；普通鲜鸡蛋价格下降0.2%，白条鸡价格上涨0.2%；监测的21种蔬菜中，8种价格上涨，6种价格下降，7

种价格持平；花生调和油、大豆调和油、纯菜籽油、纯葵花籽油价格下降，纯花生油、纯大豆油价格上涨，波动幅度均在0.2%以内。

监测数据显示，2012年11月

下旬以来，全国猪肉价格呈现为

明显的上涨走势，近日涨幅有所放

缓，部分省区市猪肉价格出现企稳

或微降迹象。与2012年11月20日相

比，2013年1月24日，猪后臀尖肉、

猪五花肉全国日均价分别上涨

10.4%、11.9%。（王晓玲）

两保荐机构因发行人业绩下滑被罚

(上接A01版)经查，隆基股份于2012年4月10日刊登招股说明书，4月11日上市。上市后的一季报显示，隆基股份2012年一季度净利润同比下降90.59%。发行人和保荐机构在提交会后重大事项时未如实说明相关情况，发行人亦未在招股过程中作相应补充公告。

康达新材于2012年3月30日刊登招股说明书，4月13日刊登上市公告书。上市公告书显示，康达新材2012年一季度营业利润同比下降39.27%。发行人和保荐机构在提交会后重大事项时未如实说明相关情况，发行人亦未在招股过程中作相应补充公告。

证监会有关部门负责人表示，宏观经济环境、行业周期变化等都会对企业经营产生影响，业绩波动是客观存在的现象，凡是投资者决策产生重大影响的信息，都需要充分、及时地披露。此次处理的隆基股份自2011年下半年起，受行业因素等影响，经营业绩与2011年上半年相比已出现大幅下滑，2012年业绩表现延续这一状况，自2011年7月发审委通过后，发行人发行上市过程中，未向投资者充分提示这些客观事实和风险因素，保荐机构也未督促其充分及时披露信息。该负责人强调，中国证监会将继续强化以信息披露为中心的监管理念，深化新股发行体制改革，依法严格查处证券发行上市过程中的违法违纪行为。

2013年以来不到一个月时间

内，已有3家证券公司因发行人业

绩下滑而被出具警示函，而2012年

全年共有6家证券公司因保荐

项目被采取监管措施，这也体现

出监管部门加大对中介机构的监

管力度。证监会副主席姚刚曾表

示，将组织力量对申请上市企业

开展财务报告专项检查，对业绩造

假、隐瞒重大信息的企业和未勤勉尽责的中介机构加大打击力

度，对上市后不久业绩就出现大

幅下滑且未进行风险提示的公

司、中介机构依法进行查处，公

司的业绩可以有好有坏，但是信

息披露必须真实。”

补库存推升经济景气

(上接A01版)其次，PPI同比增速领先于库存见底。历史上PPI变化领先于库存变化，数据显示，PPI同比增速已于2012年9月见底，在2013年前低高可能性较大，这将成为企业补库存重要推动力。

因此，在需求增速仍维持平

稳较快增长背景下，实体经济补

库存将继续推升制造业景气，未

来一段时间，工业增加值增速有

望继续回升。

保监会：研究PE等新型资本投资监管办法

推进基础设施及不动产债权产品发行制度市场化改革

□本报记者 丁冰 实习记者 毛万熙

峰，个别公司可能面临现金流不足风险。

项俊波表示，这反映出保险业创新能力不强、产品缺乏竞争力等深层次问题。他预计，受投资收益不高、经营成本上升等因素影响，今年保险业改善效益的难度仍较大。

保险业结构调整压力也很大。在财产险中，非车险占比不到30%，责任险、家财险、货运险等业务发展不充分。在寿险中，分红险占比近80%，传统保障型业务发展缓慢。资产负债结构不合理，存在“长钱短用”和成本收益倒挂的问题。

项俊波表示，将争取完善农业保险补贴政策，建立巨灾保险制度等财政支持，推动养老保险产品税优递延政策，完善政策性和非盈利性保险业务的税收优惠。

对于险资收益率偏低的问题，业内人士表示，去年保监会连续出台12项资金运用监管政

策，拓宽险资投资范围和比例的限制，但新政的效果尚未显现。北京大学风险管理与保险学系主任郑伟表示，“目前保险公司主要还在做前期的准备和论证。部分没有投资能力的公司正在提升能力，争取达到新政要求的各项指标，而部分达标的公司则在观望。以前投资收益率不好还可以说是投资渠道受限，而渠道放开后，如果收益率还不见起色，就没有理由了。与以前相比，险企其实更加谨慎。”

郑伟解释说，新政解除了制度上的羁绊，但与投资收益率提高没有必然联系。所谓“冰可载舟，亦可覆舟”，渠道放开后，投资的风险会更高，收益率的波动会变大。风控能力强的公司收益率会节节走高，而能力弱的公司可能雪上加霜。

填补创新业务监管空白

保险投资渠道的放开对监管

层的风险防控提出了更高要求。项俊波表示，要尊重市场规律，减少行政审批。未来保监会的监管风格将转向宏观审慎监管，加强风险动态监测和预警，探索解决保险业在内部风险评估、准备金提取、公允价值计量和偿付能力标准等方面的问题，逐步建立符合我国保险市场实际的监管机制。

保监会将研究建立贯穿保险资金运用全过程的第二代偿付能力监管体系，设立资产负债匹配监管委员会，强化资产负债管理的硬约束，相对弱化比例监管，研究完善保险产品管理办法，探索建立保险产品预审机制，推进费率形成机制改革，抓紧出台实施保险公司经营范围分级管理制度和分支机构准入制度。

对于创新业务，保监会将在推进改革创新的同时，填补监管空白。引入新型投资者，研究私募股权投资基金等新型资本投资的

监管办法，推进基础设施及不动产债权计划等产品发行制度的市场化改革，研究制定对保险集团或控股公司、互助保险组织、专属保险公司及网络保险、经办服务等创新业务监管的法律法规。

今年保监会更加重视对消费者的权益保护。将针对交强险存在的经营持续亏损、社会公众质疑数据真实性等问题改进经营模式，建立保险机构经营和服务评价体系，建立从业人员分级分类管理制度，推进行业共享信息平台建设，现有车险等信息平台业务全部移交平台管理公司。

首都经济贸易大学劳动经济学院和财政金融学院教授庹国柱表示，在新的监管理念下，保监会更注重行业的合规发展，而不是规模和速度，能引导行业更注重发展的效益和质量，路走得更扎实，有利于行业发展从粗放式向集约式转型。”

开户申请获批 QFII参与期指交易在即

□本报记者 熊锋

中国证券报记者从相关渠道获悉，多家QFII机构关于股指期货交易的开户申请日前获得中国金融期货交易所批复，即将入市参与交易。

对于市场担心的QFII入场后可能增大做空力量，多位业内专家表示，QFII参与股指期货交易的持仓和成交额度均受到限制，不会出现肆意做空情况。由于QFII参与股指期货交易的资金规模有限，短期对市

相关政策齐备

近两年来，证监会、人民银行和外汇管理局陆续颁布一系列

QFII参与股指期货交易的规定，QFII参与股指期货交易的政策已齐备。

QFII在投资股指期货前应向证监会基金部、国家外汇局资本司递交更新的投资计划书，增加投资股指期货的内容，证监会基金部无异议后方可申请。完成投资计划报备后，QFII即可进行交易编码和套期保值申请，待中金所开户审批流程完成后正式参与股指期货市场。

业内专家表示，股指期货上市以来，市场运行平稳规范，各类机构投资者有序参与。此次QFII获批参与股指期货交易有利于进一步完善股指期货市场投资者结构和稳定现货市场持股，引进国际市场成熟的

风险管理理念，倡导理性投资，促进资本市场的健康稳定发展。

不会出现肆意做空情况

根据证监会2011年5月发布的《合格境外机构投资者参与股指期货交易指引》，QFII参与股指期货交易只能从事套期保值交易，并且在任何交易日终持有的合约价值以及当日成交金额（不包括平仓）不得超过其投资额度。

海通期货总经理徐凌表示，QFII参与股指期货的持仓和成交额度受到限制，不会出现市场担心的肆意做空情况。

东证期货高级顾问方世圣表示，QFII参与股指期货并非“洪水猛兽”，做空也不是QFII的唯一选

择。相反，对于在海外发行A股ETF的QFII而言，做多沪深300股指期货的指数投资策略也是其重要策略之一。QFII参与股指期货套保还将为其提供避险工具，减轻其在现货市场的抛售压力。国际投资者的入场可以进一步加快我国资本市场的国际化进程。

国金期货副总裁江明德认为，作为中国股市的长期战略投资者，QFII投资行为特点包括：较多持有大盘蓝筹和主板股票、长期持有、不通过频繁交易获利、买卖方向与市场走势呈负相关性。并非所有QFII投资额度都会投入股指期货市场，现货市场将分流一部分投资额度，监管部门也会对投资额度进行审批，严控违规操作。

可再生能源配额管理办法第三稿或近期上报

□本报记者 王颖春

中国证券报记者24从业内人士处获悉，针对当前在风电行业发展中遇到的种种问题，有关部门正在拟定促进风电行业健康发展相关指导意见。由国家能源局牵头制定的《可再生能源配额管理办法》第三稿已完成征求意见，有望近期上报并获批准实施。

管理办法》将规定电网消纳可再生能源电力比例及在五大电力集团发电中可再生能源电力比例。管理办法》将引入基于配额交易的绿色电力证书制度，鼓励电力生产商对超额所发可再生能源电力进行配额交易。

这位人士透露，《管理办法》的核心是细化电网消纳可再生能源电力配额，借此解决风电等可再生能

源发电并网难的问题。在《管理办法》中，能源局根据各地可再生能源资源、经济总量、电力消费总量及电力输送能力，确定2015年前四类区域电网消纳可再生能源电力具体比例，具体数字较之前有所调整。管理办法》将通过考核和经济处罚等相关措施，保障配额制实施到位。

其中，在一类地区的内蒙古东部、西部电网可再生能源

力消纳比例为15%，陕西、宁夏、甘肃、新疆、西藏、辽宁、吉林、黑龙江八地电网消纳比例为10%；二类地区北京、天津、河北、山东、山西、青海、云南七地电网消纳比例为8%；三类地区江苏、上海、广东、湖南、福建、河南、安徽、湖北、广西、海南十地电网消纳比例为4%；四类地区浙江、贵州、四川、江西、重庆五地电网消纳比例为2%。

发改委要求各省申报卫星及应用产业专项

□本报实习记者 陈琴

本报记者 王颖春

中国证券报记者日前获悉，近日发改委、财政部发出通知，要求各省申报卫星及应用产业专项。鼓励企业做大做强，鼓励以自主创新技术产品为纽带，实施上、中、下游相关企业联合研发和应用，优先支持综合优势强的重点企业和合同

额3000万元以上的重大项目。

与2012年的专项相比，此次下发的通知补充了部分专项内容，新增支持高分辨率遥感小卫星的自主研制及应用的条目，鼓励开展卫星遥感商业应用模式创新。此次通知微调了专项支持的重点领域，删除2012年的“运动平台卫星通信应用系统”，重点领域仍涵盖四大板块，具体包括卫星

通信应用、卫星导航应用、卫星遥感应用、卫星发展基础。

专项涉及的设备和应用包括：保护卫星移动通信地面系统关键设备、宽带多媒体通信卫星地面系统关键设备；兼容型北斗导航终端及其组件、智能位置服务应用、室内外无缝定位融合服务应用、高精度位移监测应用；高分辨率商业遥感小卫星、高分辨率卫星遥感技术应用、卫星技术综合应用服务示范；卫星平台关键部组件研发与示范应用、卫星有效载荷核心部组件研发与示范应用。

在申报条件方面，要求制造商和用户已签订研制或采购合同，项目合同要求是“一个制造商与一个用户签订一份合同”，卫星遥感应用类重大项目允许“一个制造商与多个用户分别签订合同”（不多于3个）。（相关报道见A13版）

一、综合类即时行情服务商

Thomson Reuters
Bloomberg L.P.
中经社控股有限公司
上海文华财经资讯有限公司
上海澎博财经资讯有限公司
上海大智慧股份有限公司
和讯信息科技有限公司
SunGard Data Systems Inc.
上海富远软件技术有限公司
上海乾隆高科技有限公司
深圳市国泰安信息技术有限公司
上海万得信息技术股份有限公司
精诚胜利信息系统有限公司

深圳市财富趋势科技股份有限公司

南华期货经纪有限公司

盛立金融软件开发(杭州)有限公司

上海同鑫信息技术咨询有限公司 仅无线终端)

二、有色金属即时行情服务商

上海有色网信息科技有限公司

FastMarket Ltd.

三、能源类即时行情服务商

北京金凯讯达信息系统的开发有限公司

四、延时行情服务商

RiskMetrics Group, Inc.

MetalPrices.com

CarryQuote AG

上海科视数码频道制作有限公司

北京新浪互联信息服务有限公司

搜狐新媒体信息技术有限公司

网之易信息技术(北京)有限公司

深圳市腾讯计算机系统有限公司

深圳华闻在线网络有限公司

日本时事通讯社

资讯署投资咨询(上海)有限公司

Reval.com, Inc.

上海钢联电子商务股份有限公司

任何未经授权的单位和个人不得擅自转发或传播上海期货交易所交易行情信息，否则将承担相应的法律责任。